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Novi stavbinski red za Ljubljano. 
Kakor smo že poročali, predložila je vlada dežel

nemu zboru v poslednji seji načrt zakona, s katerim se 
izdaje nov stavbinski red za občinsko ozemlje deželnega 
mesta Ljubljane. Pridržujoč si strokovno oceno novega 
stavbinskega reda navajamo v sledečem važneja nova do
ločila vladnega načrta, odnosno, določila, ki se glede na 
obstoječi stavbinski red bistveno premenjena. 

Glede smeri in širine ulic določa § 2., da morajo 
ulice, ki se na novo napravijo, dobiti kar najprimernejšo 
smer in tako širino, da je v njih poleg zložnega, za 
obračanje voz primernega cestišča tudi še prostora za 
napravo pešpotov na obeh straneh ob nastajajočih hišah. 
Pri posebno važnih prometnih cestah je misliti tudi na 
to, da se za napravo cestnih železnic kakor tudi za dre
vesne nasade pripravi potrebni prostor. Mera vse širine 
je odvisna od dolžine in lege dotičnih ulic proti smeri 
glavnega prometa in od drugih krajnih razmer. V obče 
pa se ustanavlja, da a) morajo vse glavne ulice, ki drže 
do najbolj obiskovanih mestnih delov ali kolodvorov in 
so določene, posredovati posebno živahen promet, po raz
meri svoje dolžine praviloma dobiti najmanj po 20 m 
širine; da b) morajo one ceste, ki imajo z zgoraj ome
njeni isto smer, o katerih je pa misliti, da bodo imele 
manj živahen promet, dobiti najmanj po 14 m širine, 
in da c) morajo krajše stranske in prečne ulice dobiti 
najmanj po 12 m širine; č) da se ceste, če je več na-
svetovanih, kolikor je moči, križajo v pravem kotu. 

Glede razširjave in upravnave ulic v obstoječih 
mestnih delih ter glede stavbinske prepovedi določa 
§ 12., da se obstoječa poslopja ne smejo prenarejati ali 
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bistveno popravljati, kakor tudi nova ne zidati, ne da 
bi se na primeren način ne vzela v poštev naprava 
manjkajočih, potem uravnava in širjava že obstoječih 
uličnih zvez. Pri poslopjih, kateri obstanek ovira doseči 
zakonito cestno širino, kakor tudi izvršitev določenega 
mestnega i'egulacijskega črteža, zatorej ni dopuščena de-
lovita nova stavba, ampak samo nova stavba v odobreni 
stavbinski črti proti povračilu zemljišča, ki se odstopi 
V ta namen je obstoječa poslopja in zemljišča dejati pod 
stavbinsko prepoved. Nasproti se pa pri takih že obstc-
ječih poslopjih ne sme odrekati izvrševanje popravil v 
varstvo njih ohranitve. Stavbinska prepoved izgubi svojo 
moč s spremembo legopisnega črteža na dotičnem sta-
višči ali po preteku časa, če občina treh let, računjenih 
od dneva vročitve stavbinske preporedi, ne uporabi pri
držka regulacije stavbinske črte na stavišči. 

Dovolilo za zidanje novih stanovališč je v obče 
odreči tam, kjer stavišču prete velika nevarnost vode (to 
določilo je zlasti važno z ozirom na ljubljansko barje), 
usadi, kameniti plazovi ali druge nevarnosti, ali kjer sa
motna lega, oziri na nevarnost proti ognju, na zdravstvo 
in druge javne stvari zoper to obujajo utemeljene po
misleke. Okolica pokopališč se ne sme zazidati in v 
mestnem regulacijskem in razširjavnem črtežu je določiti 
stavbinsko mejo. 

Vsaka hiša mora biti narejena tako, da se lahko 
pride izpod podstrešja in iz vseh stanovanj po ognja 
varnih stopnicah do hišnega vhoda, ozima pod milo nebo 
in v klet. Lesene stopnice narejati ni dopuščeno; isto 
tako je prepovedana tudi naprava strešnih sob. Prolazni 
dimniki morajo imeti v svetlem namanj 0*45 m v kva
dratu. Pri večji višini jih je v zgornjem delu z želez
nimi obroči zvezati ter jih z vezmi pritrditi na strešne 
lemeze. 

Vsaka hiša mora imeti svoje glavne in požarne zi
dove, biti sama za se celotna ter takšna, da more sama 
za se obstati. V vsakem nadstropju mora imeti obilo 
vezi v glavnih, srednjih in pročelnih zidovih in za vsak 
stebrič mej okni. Vezi je napraviti, kjer dolžina to pri
pušča tako, da gredo zdržema skozi zid. Praviloma je 
uporabljati potezne vezi. Mešano zidovje dovoljeno je le 
v kleti in v fundamentu; uporabljanje nabranega ka* 
menja je brezpogojno prepovedano. 

Plinovodne cevi morajo biti do višine cestnih sve-
tilnic vzidane in cevi za notranjo razsvetljavo hiše ne 
smejo biti nikoli proste ali z lesom v dotiki. Ravno tako 
plinove cevi ne smejo biti napeljane pod tlemi stanovanj. 
Stranišča proti cesti narejati ni dopuščeno. 
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